

滬深交易所出手 擬懲炒作及誤導行為 區塊鏈「捱打」概念股現跌停潮

今年來漲幅較大區塊鏈概念股

股份	昨收盤 (元人民幣)	變幅
易見股份 (600093) *	18.63	+73.8%
新晨科技 (300542)	42.75	+48.5%
科藍軟件 (300663)	31.22	+46.9%
安妮股份 (002235)	14.11	+37.5%
恒銀金融 (603106) *	30.69	+24.0%
游久遊戲 (600652) *	9.01	+23.8%
宣亞國際 (300612)	41.95	+17.4%
壹橋股份 (002447)	6.17	+17.0%

*公司主動申請停牌自查，股價為1月16日收盤價



上交所區塊鏈 四類分類監管措施

- 1 公司前期已披露開展區塊鏈業務，近幾日股價出現連續上漲，成為龍頭概念。典型如易見股份
- 2 涉嫌主動「貼熱點」，自行發布公司業務範圍涉及區塊鏈。典型為游久遊戲、商贏環球
- 3 因業務與區塊鏈有某種聯繫，被市場歸為區塊鏈概念股，近期也一定漲幅。包括金證股份、信雅達、恒銀金融
- 4 屬於「區塊鏈」邊緣概念股，不涉及區塊鏈業務，但因主營業務涉及互聯網、軟件等，股價也出現一定漲幅，但已趨於平穩。包括浙大網新、用友網絡、恒生電子

受上交所和深交所最新發布的「敲打」公告影響下，昨日早間開盤後，A股市場區塊鏈概念股集體「跳水」，其餘題材概念股也紛紛走弱，板塊整體跌幅超過5%。截至昨日收盤，包括遠光軟件、安妮股份等逾十隻區塊鏈概念股跌停。昨日收市後，多家公司相繼發表聲明澄清與相關業務關聯不大，甚至此前申請自查停牌的游久遊戲及恒銀金融更是劃清界線，表示公司業務與區塊鏈無關。

中國經濟 大公報記者 馮健坤

香港廈門聯會、廈門雙十中學香港校友會組團赴台慶台中雙十國民中學建校60周年



▲香港廈門聯誼總會、廈門雙十中學香港校友會參訪團與台中雙十校長等合照

香港廈門聯誼總會、廈門雙十中學香港校友會聯合組團於2017年12月28至31日赴台觀光訪問。參訪團一行十五人，以校友會理事長蔡瑞義為團長，應台中市立雙十國民中學校長林百脩之邀，受香港廈門聯誼總會理事長林龍安委託，專程赴台灣參加台中市立雙十國民中學建校60周年暨新校舍落成慶典。兩岸雙十學子歡聚一堂，重溫兩校結誼來往溫馨情景。

廈門雙十中學與台中市立雙十國民中學於2006年結誼為姐妹學校。時任香港廈門聯誼總會理事長陳成秀與創會會長陳金烈及永遠榮譽會長吳天賜、曾琦、陳榮旋等領導率團訪問台灣後，努力促成兩岸同名「雙十」的兩間學校開展頻密來往，期間獲得时任台中市長胡志強的大力支持。2006年，在「第四屆世界合唱節」比賽中，兩岸雙十學子聯手，由台中雙十國民中學樂團伴奏、廈門雙十中學合唱團演唱《茉莉花》等歌曲，獲得一致好評。水到渠成，兩校結誼也順理成章。

參訪團28日抵台，獲台中市立雙十國民中學家長會及校友會款待，該校家長會、校友會代表及前任校長莊煥綱出席宴會。席間雙方暢談兩岸三地的習俗，香港、台灣的經濟發展，場面溫馨熱鬧。29日上午，參訪團參加該校建校60周年暨新校舍落成慶典。林百脩表示，十年樹木，百年樹人，台中雙十國民中學走過了光輝的六十年，為社會培育了許多傑出人才，希望大家繼續努力，迎接更加輝煌的未來。林百脩在接待參訪團時還表示，希望以後增加雙方的往來，讓友誼之花永開不敗。

蔡瑞義代表參訪團感謝台灣朋友的盛情招待，並期待在香港、廈門迎接台中雙十的客人，他還為此行作詩一首「恭賀台中市立雙十國民中學建校六十周年」，詩曰：「鄒魯千年盛，饗庠六秩隆。大家勤學問，泮水沐驕風。殷盼芝蘭馥，欣看桃李紅



▲廈門雙十中學香港校友會團員大合照

。波雲何懼詭，雙十氣如虹。」贏得全體團員陣陣掌聲。

在台期間，參訪團一行參觀了台中市的高美濕地、彩虹眷村，高雄市的美濃客家村，遊覽了高雄市的佛光山佛陀紀念館、龍虎塔、六合夜市等。團員們紛紛表示，此次行程增進了彼此間的感情，以後會更積極融入校友會大家庭，參加校友會組織的各項活動。

公會審議通過，不構成重大事項也未觸及應披露事項；公司目前在區塊鏈技術方面尚未產生業務收入。

對於近期過度「加熱」的區塊鏈概念股，上交所、深交所周二晚間出台相關文件發表監管意見。深交所在官方微信平台發表的公告稱，將密切關注涉及區塊鏈概念的上市公司信息披露和二級市場的交易情況，對於利用區塊鏈概念進行炒作和誤導投資者的違規行為，將採取紀律處分措施。上交所監管部門則表明，由於「區塊鏈」技術現仍處於開發階段，尚難以形成穩定的業務，概念炒作的跡象比較明顯，因此，對於主要涉及以下四類情況的分類監管措施（見附表），並點名了包括易見股份、游久遊戲、商贏環球、金證股份、信雅達、恒銀金融等。

金融股護盤 滬股續創新高

滬深交易所相關部門續表示，後續將繼續密切關注股價走勢，對區塊鏈概念股做好持續監管工作。受上述消息影響，在美上市中概區塊鏈相關股票周二已

下跌，其中迅雷盤前跌超14%。A股中的區塊鏈的板塊周三也迎來跌停潮。

大市昨日表現分化。滬綜指在金融股發力下放量上升，曾高見3465.2點，最後收市升0.24%至3444.67點，續創去年11月13日以來新高。創業板漲0.72%收報1742.03點；深成指收報11303.97點，跌0.73%。

國盛證券分析師劉昊指出，銀行、券商板塊出現強勢領漲，帶動大盤繼續走升，同時以創業板為代表的中小盤股亦整體反彈，股指盤中一度創出兩年來新高。

劉昊關注，市場出現冰火兩重天的分化格局，反映了隔夜外盤出現明顯下跌影響了投資者的判斷；另外中國央行近期在公開市場進行逆回購操作時上調了相關利率，市場預期利率還有上行空間，亦引發了投資者的過度反應。短線看，儘管大盤已經連續上漲多日，但短線出現大幅下跌的概率不大，不過投資者需謹防前期強勢股的補跌。

何謂區塊鏈？

話 你知

區塊鏈（blockchain或block chain）

起源於中本聰的比特幣，作為比特幣的底層技術，本質上是一個去中心化的資料庫。是指通過去中心化和去信任的方式集體維護一個可靠資料庫的技術方案。

區塊鏈技術是一種不依賴第三方、通過自身分布

式節點進行網絡數據的存儲、驗證、傳遞和交流的一種技術方案。

因此，有人從金融會計的角度，把區塊鏈技術看成是一種分布式開放性去中心化的大型網絡記帳簿，任何人任何時間都可以採用相同的技術標準加入自己的信息，延伸區塊鏈，持續滿足各種需求帶來的數據錄入需要。

「一帶一路」基建 專家倡「軟硬」兼施

【大公報訊】記者郭若溪深圳報道：中國人民爭取和平與裁軍協會副會長、中共中央對外聯絡部原副部長于洪君昨日指出，推進「一帶一路」建設，要把握好中亞、東南亞兩個重點地區，把握好共商、共建、共享三項原則，把握好中國—中亞—西亞、中巴、中國—中南半島、中蒙俄、新亞歐大陸、孟中印緬六個經濟走廊，突破意識形態分歧、社會制度差異、發展水平鴻溝、新冷戰思維。

于洪君在深圳出席《「一帶一路」倡議下的城市與產業國際合作論壇》上指出，要凝聚更加廣泛的合作共識，加強戰略對接，規劃對接、機制平台對話，增強「一帶一路」的國際感召力。要加強互聯互通合作，大力推進基礎設施的硬連通和政治規劃標準的軟連通。要提升經貿投資的合作水平，深化國際產能合作，增添沿線國家共同發展的新動力。要創新金融產品和服務，發揮好各類金融機構的作用，提高金融服務「一帶一路」建設的水平。要拓展人文交流合作，夯實「一帶一路」建設的民意基礎。積極履行社會責任，加強生態環境保護，共同建設綠色絲綢之路。要繼續做好風險評估和應急處置工作，強化「一帶一路

」建設的安全保障。

深圳市政府發展研究中心主任吳思康則表示，「一帶一路」建設，國家已搭建好合作框架，城市要發揮樞紐和載體作用；產業合作是「一帶一路」建設的重要內容；沿線國家的宗教、文化、語言、法律、習俗等差異很大，需要智庫深入研究，加強了解，增進共識。

正泰集團副總裁陳建克認為，產業走出去，要很好融入當地，融合創新非常重要。中歐文化教育協會主席、歐盟亞洲研究所首席執行官顧愛樂亦表示，「一帶一路」是一個全新的戰略和開放性平台，能給沿線國家和地區帶來機遇，要加強信息交流和文化溝通，讓更多歐洲人了解中國的政策和戰略，了解「一帶一路」倡議。

昨日來自23個沿線國家和地區的近300位政府官員、專家及智庫企業代表出席論壇。全國政協常委、中國工業經濟聯合會會長李毅中，以及中國公共外交協會會長、外交部原部長李肇星出席論壇。亞洲基礎設施投資銀行行長金立群在會上介紹了亞投行的發展情況。

中國奢侈品消費增20% 超海外市場

【大公報訊】記者夏微上海報道：貝恩公司昨日發布的《2017年中國奢侈品市場研究》顯示，2017年中國奢侈品市場的增速達到20%，連續兩年超過國外市場表現。千禧一代（年齡在20至34歲之間）成為2017年奢侈品市場增長的主要動力。該機構並預測，2018年市場有望繼續保持強勁動力，但考慮到2017年的高增長率，增速或回落到10%至15%區間。

貝恩公司全球合夥人、該報告作者布魯諾在回答大公報提問時表示，中國市場已是第二年趕超海外市場增速。研究發現，年輕的奢侈品消費者，尤其是千禧一代（年齡在20至34歲之間），是推動2017年奢侈品市場增長的主要動力。他們對數字化技術駕輕就熟，對奢侈品類有更加深入的了解。他們更鍾情於「時尚」、「街頭休閒」、「新潮」和「當季」產品。他們希望通過與衆不同的外表來展示自己獨特的個性，亦包括化妝品。

貝恩表示，千禧一代仍是2018年市場發展的主要動力，線上線下互補性將繼續加強，價差的調整和中國消費刺激等也將正面影響市場發展。不過，隨着中韓兩國政治關係回暖，歐盟國家走出恐襲陰霾，海外市場有望逐步恢復其市場份額，這對2018年中國市場或將帶來負面影響。